
1ère journée Guy Namurois
Thématique : le sportif de haut niveau : cette exception qui infirme la règle.
Samedi 22 février 2014, amphithéâtres du CHU de l’Université de Liège, au Sart Tilman

Cette première « journée Guy Namurois » est organisée en sa mémoire et à pour objectif de rassembler des passionnés du sport et de l’éducation physique, qu’ils soient  experts scientifiques, experts de terrain ou même simples amateurs. Tant dans sa forme, dans son fond et dans son contenu,  le colloque se veut fidèle à Guy ; rassemblant à la fois expertise de terrain et expertise scientifique. Nous voulons susciter ces rencontres par des débats audacieux, des échanges d’idées et de pratiques. L’idée est d’organiser une journée riche d’échanges,  conviviale qui rassemble les gens autour des mêmes passions qui pour Guy se rejoignaient: le sport, l’éducation physique, la performance et la préparation physique. 

Le concept « à la table de Guy »,

Pour cette première audition, les organisateurs ont souhaité faire intervenir des personnes qui ont été proches de Guy, de sa pensée, de son action et rassembler des experts des trois universités francophones.

Thématiques de cette première édition : l’exception sportive et le sportif de haut niveau,  cette exception qui infirme la règle.

Dans la réalité, chaque sportif, chaque situation sportive est unique, et bien souvent sur le terrain il faut admettre que certaines des règles générales préconisées par les spécialistes ne peuvent s’appliquer stricto-senso.  Les situations sportives complexes et les profils particuliers de sportifs conduisent souvent à des approches particulières individuelles, exceptionnelles susceptibles remettre en question les « normes », voire de créer de nouveaux paradigmes. Il est courant d’observer l’émergence de sportifs aux parcours atypiques. Ces nombreux cas apparaissent en réalité comme des exceptions qui poussent les praticiens et les scientifiques à se remettre perpétuellement en question.  Le sportif de haut niveau serait-il l’exception qui infirme la règle ?

Les interventions présentées tout au long de la journée partiront de cas vécus, d’exceptions qui ont poussé les experts à la réflexion, qu’ils soient issus du monde scientifique ou du terrain.

Programme

· 8H15-8h45 : Accueil des participants

· 8H45-9h10 : Introduction et hommage

· 9h10-9h55 : Biomécanique du sprint: les enseignements de Christophe Lemaitre  Pr J-B Morin, Université de Saint Etienne, France

· 9h55-10H00 : Présentation des posters (Pr M Cloes, Université de Liège)

· 10h00-10h30 : Pause café + posters

· 10H30-11H10 : Adaptations de l'entraînement de l'athlète de haut niveau: l'exemple d'un coureur de 400m. Pr A Carpentier, Université Libre de Bruxelles

· 11h10-11H50 : Les sciences du sport: les leçons du terrain. Pr M Francaux, Université catholique de Louvain.

· 11h50-12h30 : Performances musculaires, risque lésionnel et prévention. Pr JL Croisier, Université de Liège

· 12h30-12h40 : Clôture de la matinée et explication de l’après midi

· 12h40-14h : Repas + posters

· 14h-16H : Tables rondes (TR)

· TR1 : Education physique : projet sportif et projet de vie (Eric Lambert, Grégoire Litt, Stéphane Dehombreux)

·  TR2 : Préparation physique : de la théorie à la réalité de terrain (Cédric Lehance, Carlos Rodrigues)

· TR2 : Sport de haut-niveau : faut-il se spécialiser tôt ou favoriser la polysportivité ? (Anne Delvaux, Dominique Monami)

· 16h00-16h30 : Pause café + posters

· 16h30-17H30 : Les experts en question : 4 thématiques

· Le stretching 

· Les compléments alimentaires

· La masse musculaire

· Le dopage

· 17H30-17H45 : Clôture + verre de l’amitié

· 19h30 : Repas gala  du soir et causeries avec Dominique Monami

Télécharger l'affiche du Colloque
Appel à communication

Les participants au congrès sont invités à réaliser une communication « poster ». Trois types de posters sont possibles :

· Recherche scientifique

Toute recherche scientifique qui concerne la préparation physique, l’entraînement et/ou l’encadrement des sportifs de haut niveau peut être présentée. L’abstract, de maximum 300 mots (sans le titre ni les auteurs), respectera la structure suivante : 1) Introduction ; 2) Méthodologie ; 3) Résultats et discussion ; 4) Conclusion. (modèle d'abstract à utiliser)
· Partage d’expérience

L’objectif du partage d’expérience est de communiquer sur un vécu qui a été exceptionnel en tant que scientifique, entraîneur ou encadrant, dans le contexte du sport de haut niveau. Vous pouvez présenter soit une expérience particulière vécue dans le contexte sportif de haut niveau soit une réflexion aboutie dans un domaine particulier de l’entraînement du sportif ou encore l’analyse d’un cas sportif qui sort de la norme. L’abstract, de maximum 300 mots (sans le titre ni les auteurs), respectera la structure suivante : 1) Contexte ; 2) Expérience vécue ; 3) Pistes de réflexion/Perspectives ; 4) Conclusion. (modèle d'abstract à utiliser)
· Structure mise en place

Que ce soit au niveau d’un club, d’une commune, d’une institution ou d’une fédération, toute structure mise en place autour d’un projet sportif (de haut niveau) peut être présentée. L’abstract, de maximum 300 mots (sans le titre ni les auteurs), respectera la structure suivante : 1) Contexte ; 2) Problématique ; 3) La structure ; 4) Conclusion. (modèle d'abstract à utiliser)
Les abstracts doivent être envoyés à l’adresse colloque_guynamurois@ulg.ac.be pour le 20 décembre 2013 au plus tard.

Le comité scientifique se réserve le droit d’accepter ou non les abstracts proposés sur base de leur qualité et du respect des critères présentés ci-dessus. Vous recevrez la décision finale pour le 10 janvier 2014 au plus tard.

Les posters seront réalisés au format A0 avec une mise en page de type « portrait ».  Le Département des Sciences de la Motricité propose à ceux qui le souhaitent une impression papier gratuite de leur poster. Pour se faire, le fichier Power Point, Publisher ou PDF doit nous être envoyé à l’adresse colloque_guynamurois@ulg.ac.be  au plus tard le 12 février 2014.

Le poster doit reprendre les mêmes grands titres que l’abstract. Axé prioritairement sur une communication visuelle, il devra être agrémenté de figures/schémas/tableaux. Afin d’être facilement lisible la taille de la police sera comprise entre 20 et 32.

Les abstracts seront publiés dans les actes du congrès.

Les posters seront affichés durant toute la journée et pourront être présentés librement durant les pauses (30 minutes de pause café le matin ; une heure de pause à midi pendant le diner ; et 30 minutes de pause café l’après midi).

Le poster le plus apprécié par les organisateurs et le public recevra un cadeau original sportif.

Inscription

L’inscription au congrès est de 35 euros pour la journée et comprend l’ensemble de conférences, les pauses café et le verre de l’amitié. Pour les membres GEFA LBFA en ordre de cotisation 2014, pour les étudiants, les membres de l’ADISEPUL, et les membres du RP³ l’inscription est fixée à 25eur.
Les prix du repas de midi et du gala du soir, facultatifs, sont en supplément.

Vous pouvez vous inscrire en ligne via ce lien INSCRIPTION ou remplir le document d’inscription et nous le renvoyer par email (colloque_guynamurois@ulg.ac.be) ou par courrier postal à l’adresse suivante :

Colloque Guy Namurois

Allée des sports, 4

Sart Tilman

4000 Liège

Belgique

Le montant total (inscription + réservation repas) doit être versé sur le compte BE22377019692047 (code BIC : BBRUBEBB) en précisant votre nom et votre éventuelle participation aux repas.
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